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- Realizator: Mircea Zamfir - Nu l-am mai întâlnit de multă vreme pe 
domnul Adrian Năstase. Ne gândeam şi noi, aşa, ca ziariştii, să nu 
amestecăm politica cu justiţia, dar se pare că această dilemă tinde să-şi 
găsească o rezolvare sau cel puţin una pentru o bucată de vreme de acum 
înainte, drept care, iată, astăzi, "Interviul zilei", cu domnul Adrian Năstase. 
Mai pregătit pentru ale politicii, poate, decât acum o bucată de vreme, 
domnule Năstase?  
Adrian Năstase: Da, în sensul că experienţa se acumulează şi cu cât trec 
anii, cu atât eşti mai pregătit, teoretic.  
Realizator: Cum le vedeţi pe cele de la partid, domnule Năstase? Să lăsăm 
ocolişurile. Aşa, un inventar sau o privire rapidă, ce ar putea să constate un 
referendum pentru demiterea preşedintelui, terminat, politic vorbind, prost 
pentru partid? Apoi, lucrul cel mai notabil, o iniţiativă, această majorare a 
punctului de pensie, dar care, cel puţin aşa cum se vede în sondaje, ar fi 
adus puncte politice poate mai mult preşedintelui PNL şi şefului Guvernului 
decât preşedintelui actual al PSD. În rest, domnul Dâncu a plecat de la 
vicepreşedinţie şi mai aflăm că domnul Geoană s-ar putea să lucreze cu 
consilierii lui Tony Blair. Dar, în rest, este multă tăcere la vârful partidului.  
Adrian Năstase: Nu ştiu dacă sunt cel mai potrivit să fac o analiză, dar sigur 
că sunt tentat şi o fac de fiecare dată atunci când apare un element nou. Aşa 
cum văd eu lucrurile, şi probabil că sunt foarte mulţi cei care văd la fel ca şi 
mine, în PSD lucrurile nu par să meargă într-o direcţie bună, cel puţin dacă 
analizăm bateriile de sondaje, situaţia, cumva, aşa cum este prezentată în 
presă, şi aş adăuga contactele mele directe cu unii dintre colegii din partid, 
mai ales cei din teritoriu. Sigur că apare o situaţie puţin ciudată, că după doi 
ani de căutări, de transformări, de revoluţii, de reforme, practic, partidul nu a 
ajuns într-o zonă, să spunem, de pregătire pentru un start de campanie acum, 
în toamnă, şi de aici, o anumită nervozitate, pe care o simţim cu toţii, nu 
doar la nivel central, ci mai ales la nivel local, pentru că cei care poate că 
până acum, datorită unei autonomii mai mari dobândite la nivelul judeţelor, 
erau mai curând spectatori faţă de ce se întâmpla Bucureşti în conducere, 
unele dintre chestiunile care păreau mai curând dispute între liderii centrali, 
iată, acum consideră că, în definitiv, prin situaţia de acum, la câteva luni 
înainte de alegerile locale, fără nişte decizii clare, lucrurile s-ar putea să-i 
afecteze şi pe ei. Şi sigur, pentru liderii locali, miza europarlamentarelor, şi 
la PSD, şi la alte partide, este mult mai mică, dar alegerile locale vor fi 



foarte importante. Aici aş spune că după aceşti doi ani, într-un fel, partidul 
nici măcar nu se poate spune că s-a întors de acolo de unde a plecat în 2004. 
Cel mai grav lucru este, după părerea mea, că nu reprezentăm, nu putem 
reprezenta în momentul ăsta o alternativă la actuala putere şi la actualul 
preşedinte. Dacă la început lucrurile erau mai clare, aveam pe de o parte 
puterea PD, Alianţa portocalie şi Traian Băsescu şi de cealaltă parte PSD, în 
principal, în opoziţie, iată că acum Alianţa s-a transformat ea însăşi în putere 
şi opoziţie, iar PSD era caracterizat uneori de anumiţi analişti mai curând ca 
un chibiţ, când într-o parte, când într-alta. Or, lucrul ăsta sigur că a creat o 
mare enervare la nivelul celor care erau obişnuiţi în partid cu o anumită 
autoritate în ceea ce priveşte situaţiile, să spunem, locale, cu raporturile de 
putere, o anumită influenţă în plan local.  
Realizator: Domnule Năstase, lucruri s-ar petrece, măcar dacă ar fi să 
pomenim două dintre ele. În fond, există o corespondenţă şi un schimb de 
replici Iliescu-Băsescu şi nici ieşirile dumneavoastră publice nu sunt din 
cele pe care să nu le bagi în seamă, de vreme ce nu excludeţi o nouă 
candidatură la preşedinţie, vorbiţi de un plan politic, o legătură PNL-PSD, 
dar Mircea Geoană tace. De ce credeţi că - în fond, sunteţi într-o competiţie 
cu Mircea Geoană, măcar şi potenţială - de ce tace Mircea Geoană, pe ce se 
bazează? De ce e calm sau de ce pare calm?  
Adrian Năstase: În primul rând, cred că trebuie să-l întrebaţi pe el de ce 
tace. Nu ştiu, nu aş putea să vă răspund la întrebările acestea. Eu pot să vă 
spun ceea ce constat eu în general în legătură cu partidul şi vreau să 
înţelegeţi foarte clar că nu am o problemă cu Mircea Geoană. Problema mea 
este, ca fost lider al partidului, după 17 ani de acţiuni mai bune, mai rele, de 
reuşite, de neîmpliniri, sigur că sunt preocupat de situaţia partidului şi aş 
vrea ca lucrurile să se rezolve, dar starea de indecizie, de stagnare, de 
dezorientare, despre care vorbesc mulţi dintre colegii mei, arată foarte clar, 
în ciuda unor reacţii din partea domnului Iliescu sau din partea mea - şi mă 
refer la faptul că am observat cum Traian Băsescu exportă unele chestiuni 
care înseamnă dispută politică în interiorul ţării, şi mă refer la interviul pe 
care l-a dat pentru "Politique Internationale", deci, în ciuda acestor reacţii 
individuale, sigur că lipseşte - şi asta este o părere pe care o exprim fără nici 
un fel de ezitare - o reacţie mai puternică la nivelul partidului, pentru că este 
inadmisibil să nu reacţionezi când Traian Băsescu spune Ťlucrurile ar fi 
mers mai bine dacă PSD ar fi furat mai puţin în timpul guvernării luiť. Este 
inadmisibil, este un lucru absolut mizerabil, pe care în mod normal, un şef 
de stat nu ar putea şi nu ar trebui să-l formuleze, în măsura în care nu ar avea 
nişte decizii judecătoreşti, nişte argumente, probe. Dar, oricum, să te apuci şi 
să vorbeşti în general despre un partid în acest fel, mai ales cu, cum să spun, 



istoria personală pe care o are Traian Băsescu. Mi se pare inadmisibil şi aici 
este ceea ce eu cred că nu funcţionează în partid, dar nu aş vrea să intrăm pe 
o notă din aceasta critică din partea mea, 'eu şi partidul', 'eu şi ceilalţi'. Vreau 
să vă spun că toate elementele acestea pe care le afirm au în vedere tocmai 
nevoia unei întăriri a reacţiei, a forţei PSD. Nu spun lucrurile acestea nici din 
frustrare personală, nu spun lucrurile acestea nici din răzbunare faţă de unii 
dintre cei care, după părerea mea, nu au dovedit un spirit de loialitate. Dar 
cred, dincolo de aceste aspecte personale, care pot să fie depăşite, că este 
nevoie de o forţă de stânga puternică în România şi PSD are un potenţial 
foarte mare de dezvoltare.  
Realizator: Nici măcar întrebarea mea nu era una care să vă pună în 
opoziţie directă...  
Adrian Năstase: Nu, dar nu pentru dumneavoastră am spus lucrurile 
acestea, ci pentru cei care eventual ar putea să creadă acest lucru.  
Realizator: Atunci, am să fiu puţin mai specific. Poate că este o observaţie 
hazardată, dar lucrurile acestea nu e obligatoriu să vină neapărat de la o 
indecizie a lui Mircea Geoană. Poate că atât Mircea Geoană, cât şi Traian 
Băsescu au aceleaşi puncte de sprijin. Vorbesc de axă. Până la urmă, 
chestiunea aceasta, consilierii lui Tony Blair la partid, nu e o chestiune de 
trecut aşa uşor cu vederea. Şi apoi, întâlnirile acestea enigmatice ale 
domnului Geoană cu ambasadorul lui George Bush aici, în România, 
domnul Nicholas Taubman, în momente importante, momente sensibile...  
Adrian Năstase: În România avem o mare bucurie să construim scenarii şi 
legende. Eu cred că lucrurile sunt mult mai banale. Pot să bănuiesc, spre 
exemplu, că ambasadorul american e foarte preocupat de... ar putea să fie 
preocupat el şi, bineînţeles, Departamentul de Stat de situaţia politică în 
România în primăvara viitoare, când va avea loc la Bucureşti, cu un sprijin 
american, într-adevăr, foarte puternic, în aceste condiţii ar trebui să aibă loc 
summitul NATO. Or, în măsura în care în România nu ar fi existat, nu ar 
exista un preşedinte ales, starea de dezbatere publică s-ar deteriora atât de 
mult încât o astfel de întâlnire, care, într-un fel, s-ar desfăşura şi înaintea 
alegerilor prezidenţiale din America, sigur că o astfel de chestiune poate să 
preocupe foarte mult. Deci nu ştiu dacă era vorba neapărat de o grijă pentru 
Geoană, pentru PSD, pentru PNL, pentru PD, pentru Traian Băsescu. Cred 
că este vorba, până la urmă, de un proiect care a fost gândit într-o anumită 
perspectivă de timp şi care are nevoie de înţelepciunea necesară, inclusiv în 
România. Deci e doar o supoziţie, nu am participat la dezbatere, dar v-am 
dat o altă formulă posibilă de dialog, şi nu neapărat una în care, ştiu eu, 
ambasadorul american ar veni să-i spună lui Mircea Geoană sau lui Traian 



Băsescu sau lui Tăriceanu, uite, asta trebuie să faceţi, din punctul de vedere 
al politicii interne. Nu cred aşa ceva.  
Realizator: Depinde cum citeşti ştirile. E adevărat şi nu e obligatoriu să le 
citeşti cu rea voinţă pentru a face conexiuni sau a nu rezista în a nu le face 
şi a gândi.  
Adrian Năstase: Vă repet, eu nu am participat la discuţie. Poate cel mai 
înţelept lucru era să spun că nu ştiu ce au discutat şi atât, dar, sigur, încerc, 
pe de altă parte, să gândesc, cu experienţa pe care o am, la ceea ce în 
definitiv poate să fie o preocupare în legătură cu anumite subiecte care 
preocupă şi administraţia americană, de la Kosovo până la, să spunem, 
summitul NATO din primăvara viitoare de la Bucureşti.  
Realizator: Spuneam, depinde cum citeşti ştirile. V-aţi supărat şi i-aţi 
ripostat destul de aspru domnului Geoană atunci când a lăsat impresia că 
ar şti de alte dosare grele - aşa s-a exprimat - care încă nu au apărut pe 
piaţa justiţiei, sau cum s-o numim şi dacă treci mai departe, în cazul de faţă, 
două pagini la mine şi vezi că Nicholas Taubman spune ar trebui continuate 
anchetele în cazul celor care au avut funcţii importante...  
Adrian Năstase: Haideţi să nu trecem... Am impresia că trebuie să faceţi un 
anumit lucru: să separaţi cele două pagini, pentru că, altfel, dacă le uniţi, pe 
urmă puteţi să uniţi eu ştiu cu ce alte chestiuni, ştiu eu, cu criza ostaticilor 
din Afganistan, dacă mai citiţi încă două pagini mai departe. Haideţi să nu le 
amestecăm. Prima chestiune: în ceea ce priveşte declaraţia lui Mircea 
Geoană, m-a deranjat foarte tare. L-am sunat şi mi-a spus la telefon că nu 
este adevărat, nu a spus aşa ceva. A spus că de fapt s-a referit la Traian 
Băsescu, care în mod categoric, după decizia Curţii Constituţionale, n-ar lăsa 
lucrurile fără reacţii şi fără acţiune şi că ar declanşa alte dosare. Se pare deci 
că declaraţia lui iniţială era pentru consum intern, în interiorul partidului, 
probabil, şi sigur că, neavând posibilitatea de a explica acest lucru, s-a găsit 
într-o situaţie destul de grea şi faţă de colegi, şi faţă de mine. Dar nu vreau 
să mai reiau această chestiune. Eu am spus ce am avut de spus atunci pe 
blog. Unii, într-un fel, au avut impresia că l-am atacat pe Mircea Geoană. 
Nu, nu am făcut decât să reacţionez la o declaraţie aiurea, care nu avea nici 
un fel de temei şi care mai curând încerca să descurajeze unii colegi care 
poate se gândeau la anumite formule alternative de leadership în partid.  
Realizator: Două-trei chestiuni concrete...  
Adrian Năstase: Iar în chestiunea cu declaraţia domnului Taubman, sunt 
absolut de acord cu ce a spus domnul Taubman.  
Realizator: Faceţi o estimare: care să fie cota de avarie, să zicem aşa, deci 
performanţa electorală la europarlamentare care, după părerea 
dumneavoastră, să presupună, ştiu eu, o problemă la partid reală.  



Adrian Năstase: Avem aici o singură ecuaţie, dar cu foarte multe 
necunoscute. Dacă era cu o singură necunoscută, probabil că puteam să 
lucrăm mai uşor. Dar pe de o parte, la europarlamentare s-ar putea ca 
interesul pentru dezbaterea propriu-zisă să fie mai limitat. S-ar putea ca 
temele discutate să fie din nou cele interne, şi nu cele legate de Uniunea 
Europeană. Va depinde rezultatul foarte mult de măsura în care oamenii vor 
ieşi să voteze. Va conta foarte mult în ce măsură organizaţiile locale ale 
partidelor vor reuşi şi vor dori să-şi mobilizeze oamenii pentru acest vot, 
care va fi văzut mai curând ca un semnal pentru alegerile locale şi 
parlamentare de anul viitor./sp/ds/ Va depinde foarte mult de oamenii care 
vor fi pe liste. Din păcate, PSD încă nu şi-a stabilit ordinea pe listă a 
candidaţilor, deci e mai greu să se facă o campanie electorală în perioada 
asta, informală, sigur, în perioada de vară. Rămâne... PSD are un anumit 
avantaj, după părerea mea, pentru că, în măsura în care face bine această 
listă, în măsura în care se va discuta cu adevărat despre temele europene, 
mulţi dintre candidaţii PSD, cred eu, sunt mai bine poziţionaţi în dezbaterea 
publică şi vor da sentimentul unei seriozităţi mai mari în ceea ce priveşte 
responsabilitatea şi acţiunea la UE. Dar dacă, spre exemplu - şi aici cred că 
este o chestiune pe care va trebui să o avem în vedere - în măsura în care 
colegii mei din Parlament vor cădea în capcana lui Traian Băsescu şi îi vor 
permite, prin lipsa lor de acţiune şi de decizie în Parlament, să organizeze un 
referendum pe tema votului uninominal, în care el să se poziţioneze faţă de 
celelalte partide politice, cu excepţia PD şi timp de o lună de zile să iasă la 
televizor şi să vorbească despre celelalte partide, fără să aibe, practic, un 
interlocutor, atunci rezultatul, să spunem, peste câteva săptămâni, la 
alegerile europarlamentare, ar putea să fie extrem de prost pentru unele 
dintre partide, inclusiv pentru PSD. De aceea v-am spus că e greu de făcut o 
analiză în acest moment, sunt foarte multe alte elemente care vor trebui 
decise, iar în ceea ce priveşte PSD, eu cred că, în măsura în care lucrurile nu 
merg mai rău sau nu apar elemente mai dificile, sau nu apar, cum să spun, 
factori din aceştia de scădere accelerată, cum au fost decizia referitoare la 
suspendarea preşedintelui, unde şi eu am spus că a fost vorba de o greşeală 
de strategie, dacă nu o să mai apară, ştiu eu, chestiuni din acestea de 
indecizie şi de orientare, până la urmă, aşa cum s-a întâmplat şi în ceea ce 
priveşte legea privind pensiile, care, aşa cum aţi spus, - pentru majorarea 
pensiilor - aşa cum aţi spus, s-a transferat o parte din, să spunem, interesul, 
simpatia de la PSD către cei care efectiv vor da banii anul viitor pentru 
majorarea pensiilor, şi e vorba de guvernul PNL, deci, dacă nu se întâmplă 
aceste lucruri, PSD ar putea să meargă spre zona de 25%, după părerea mea, 
la aceste rezultate. Deci, momentul acesta nu  



trebuie neapărat gândit ca un moment negativ şi eu cred că trebuie făcut în 
aşa fel încât partidul să-şi unească forţele pentru a sprijini campania 
electorală şi pentru a obţine un rezultat cât mai bun. Altfel, va fi extraordinar 
de dificil de pregătit campania pentru alegerile locale.  
Realizator: O cotă de sub 25% înţeleg că ar fi una care să ducă analizele 
într-o altă zonă? Poţi face un congres în prag de alegeri locale sau...  
Adrian Năstase: Întotdeauna vor fi momente electorale care să ducă la 
concluzia că nu e bine să faci un congres. Eu rămân la ideea pe care am 
spus-o şi în 2005 - noi ar fi trebuit să mergem pe varianta pe care am propus-
o, cu Ion Iliescu preşedinte pentru doi ani, deci, pe o formulă de tranziţie, şi 
în momentul acesta, am fi fost după un nou congres, care să pregătească 
echipa cu care să atacăm alegerile pe cele trei, patru categorii pe care le-am 
menţionat: europarlamentare, locale, parlamentare şi prezidenţiale.  
Realizator: Dle Adrian Năstase, problemele în justiţie, dacă pot să spun aşa 
- dv veţi formula cum veţi crede de cuviinţă - s-au îmbunătăţit, fără să se 
ajungă la o abordare a fondului. Asta însemnând că s-ar putea, urmare a 
acestor chestiuni, decizia Curţii Constituţionale, modul în care a fost 
modificată Legea răspunderii ministeriale, ş.a.m.d., să vă aducă în situaţia 
în care să vă dea un soi de 'bun de tipar', dacă pot să spun aşa, acelaşi 
produs politic, cu o nouă viză de funcţionare. Dar nu şi pe fond. Chestiunea 
aceasta ar putea fi un handicap?  
Adrian Năstase: Îmi permite această întrebare să vă întreb la rândul meu 
dacă dv credeţi că şi în cazul meu ar trebui să funcţioneze prezumţia de 
nevinovăţie. Poate că nu trebuie să funcţioneze decât în cazul lui Traian 
Băsescu. Pentru că întrebarea care mi se pune adeseori de către unii jurnalişi 
şi cei care, într-un fel, de-a lungul acestor doi ani, au fost intoxicaţi de unii 
dintre ei, şi de analişti, şi de oameni politici, de unii dintre ei, pare cumva că 
porneşte de la ideea că eu am fost declarat vinovat şi că până când o instanţă 
nu mă declară nevinovat, eu rămân vinovat. Or eu cred că situaţia este exact 
invers.  
Realizator: În justiţie.  
Adrian Năstase: Nu. Eu vorbesc despre... Vorbim despre justiţie acum.  
Realizator: Sunteţi om politic. Eu v-am întrebat din perspectiva imaginii.  
Adrian Năstase: Nu, staţi...  
Realizator: Publicul a receptat...  
Adrian Năstase: M-aţi întrebat din punctul de vedere al justiţiei, şi eu vreau 
să clarificăm, pentru că aici s-au amestecat lucrurile - imagine şi justiţie. S-a 
dat un verdict în presă...  
Realizator: Atunci să le luăm pe rând.  



Adrian Năstase: Nu, haideţi... Le luăm, de fapt, şi pe rând, şi împreună, 
pentru că sunt legate. Deci, doi ani de zile a existat un bombardament 
mediatic pe care îl ştiţi şi care a încercat să demonstreze că eu sunt inamicul 
public numărul unu.  
Realizator: O fi rămas ceva în conştiinţa publicului?  
Adrian Năstase: Sigur a rămas.  
Realizator: Bun. Cum se rezolvă...?  
Adrian Năstase: Dar acum începem să decopertăm. Dăm la o parte 
straturile astea, aşa, de vopsea politică portocalie şi începem să ne uităm la 
ce s-a întâmplat. Şi vedem că de fapt, în ianuarie 2005, Traian Băsescu a 
spus: Jos cu preşedintele Camerei, jos cu preşedintele Senatului şi la 
puşcărie, sau în ţepe, cu cei dinainte, de la PSD. În ianuarie 2005 a venit 
Monica Macovei şi a modificat Legea răspunderii ministeriale, în aşa fel 
încât foştii miniştri să fie trimişi pachet, direct la instanţă, fără să se mai 
respecte o lege din 1999, fără să se mai respecte o decizie a Curţii 
Constituţionale din 1999 şi după aceea, în august 2005, Monica Macovei a 
trecut procurorii în subordinea ei, nu mai erau propuşi de către CSM, a adus 
o echipă de hăitaşi şi a început vânătoarea de vrăjitoare.  
Realizator: /.../ depăşiţi momentul acesta? Credeţi că dna Macovei n-a ştiut, 
consilierii dânsei, faptul că deja Curtea se pronunţase, declarase...  
Adrian Năstase: Întrebarea dv e foarte gravă, pentru că...  
Realizator: ...pentru că ori e o lipsă de competenţă...  
Adrian Năstase: E foarte grav. Deci, chiar - asta spun şi eu.  
Realizator: Ori au vrut să vă ajute, domnule Năstase, pe dv şi pe ceilalţi, că 
ziceau: 'Lasă, îi hăituim, dar după care, legile noastre'...  
Adrian Năstase: Nu, din contră. Au crezut că toţi, deci, că momentul politic 
şi că pot să treacă cu tăvălugul peste Constituţie, peste decizia Curţii 
Constituţionale, peste absolut orice. Ei, nu a ţinut.  
Realizator: Deci e o gafă, credeţi dv.  
Adrian Năstase: Oricum e foarte grav. Pentru că ori este vorba de lipsă de 
competenţă, în graba aceea de a porni răzbunările împotriva PSD, ignorarea 
unei decizii a Curţii Constituţionale, exact pe această temă, cu explicaţiile 
foarte clare. Am scris astăzi un comentariu pe blog: ''Decizia Curţii 
Constituţionale în legătură cu Dosarul Zambaccian a fost adoptată acum opt 
ani''. Sigur că e un paradox. Unii erau foarte supăraţi pe decizia Curţii de 
acum. Nu. Acum opt ani, în '99, cu Lucian Mihai, cu altă componenţă a 
Curţii, s-a dat explicaţia necesară, s-a explicat că nu e vorba de imunitate, că 
e vorba de o procedură, că e vorba de faptele din timpul mandatului şi deci, 
ar fi ciudat ca astăzi, un ministru, să funcţioneze răspunderea pentru el într-
un anumit fel, iar dacă iese din guvern mâine, dar pentru aceleaşi fapte, toată 



procedura să fie diferită. Monica Macovei, după părerea mea, este şi 
incompetentă, şi rău intenţionată, a trecut peste aceste chestiuni fără nici un 
felde rezervă, dorind, bineînţeles, să asigure o răzbunare politică, alături de 
Traian Băsescu. Lucrurile s-au răzbunat. Şi eu mai spun ceva, pe fond. Până 
la urmă, discutăm despre termopane, discutăm despre o hotărâre de guvern 
care este element pentru... în alt dosar, şi care este absolut ridicol şi toată 
lumea a spus acest lucru, în baza unei decizii a unui tip care când e în 
puşcărie, când iese din puşcărie, e vorba de Boierică, şi care acuza - deci, 
procurorul acuză că prin hotărârea de guvern, eu am dat mită unui tip ca să 
ascundă nu ştiu ce dosar.  
Realizator: Nu mai repetaţi, că n-are rost, să discutăm fondul. Nu vedeţi că 
n-ajungem la fond?  
Adrian Năstase: Nu, deci...  
Realizator: E o problemă aici, a Justiţiei, până la urmă, care porneşte şi 
după care...  
Adrian Năstase: Nu, dar putem atunci să facem altceva, dacă nu mai 
respectăm lucrurile acestea şi prezumţia de nevinovăţie şi procedurile; poate 
fac Traian Băsescu şi ceilalţi ceea ce sugera la un moment dat Corneliu 
Vadim Tudor, pe un stadion, un linşaj, nu numai mediatic, cum a fost 
comandat până acum...  
Realizator: Eu nici vorbă să vă fi sugerat în vreun fel, prin ceea ce vă spun...  
Adrian Năstase: Nu, nu dvs, dar eu încerc...  
Realizator: Eu constat şi... Dosarul Flota, vă aduceţi aminte? O chestiune... 
Poate cineva crede că procurorul, de atunci, şef al PNA, cum se numea, 
domnul Ioan Amarie, nu ştia că un dosar, pentru a putea fi luat în seamă, 
birocratic, aşa, birocraţia aceasta a Justiţiei, trebuia semnat de către 
dânsul, nu de către un adjunct?  
Adrian Năstase: Putem să facem comentarii. Nu ştiu exact, probabil că 
trebuie să-l întrebaţi pe el, pentru că...  
Realizator: Păi nu cred că se poate să gândeşti aşa, că putea să nu ştie. E 
elementar.  
Adrian Năstase: Eu prefer să spun ceea ce am spus de fiecare dată. Eu cred 
că lucrurile importante în ţară sunt cele legate de construcţie, e nevoie de 
proiecte, aşa cum am făcut cu cartea pe care am lansat-o, "România 
Europeană", cu diferite căi de acţiune. Cred că România are în momentul de 
faţă o şansă extraordinară, pe care riscă să o piardă. Am impresia, într-un fel, 
că noi rămânem în continuare prizonieri ai trecutului.  
Realizator: Dar noi, cetăţenii, cu ce suntem vinovaţi, domnule Năstase? Nu 
noi v-am acuzat nici pe dvs, nu noi am construit Dosarul Flota; ni se servesc 



acuzaţii de o parte şi de alta, după care niciodată nu se limpezesc în justiţie 
şi rămânem... Noi unde punem ştampila, domnule Năstase?  
Adrian Năstase: Nu ştiu unde aţi pus ştampila în 2004, dar bănuiesc că m-
aţi votat pe mine. Şi bănuiesc că şi acum vă pare rău că nu am ieşit eu 
preşedinte, pentru că atunci, probabil că toată această nebunie, scandalurile, 
haosul de acum nu s-ar fi întâmplat. Ăsta este răspunsul pe care vi-l dau, 
pentru că aşa cum am acţionat, chiar dacă, sigur, am făcut multe greşeli şi 
eu, cum e firesc, era o slujbă nouă, erau atâtea lucruri de rezolvat, probabil 
că nu i-am ascultat pe unii dintre cei care-mi dădeau sfaturi bune, sigur, dar 
totuşi, ţara a mers înainte. Ei, eu cred, şi daţi-mi voie, poate că sunt 
subiectiv, cred că altele ar fi fost temele şi altele direcţiile dacă România 
mergea, dacă-şi continua evoluţia în acest mod. 
 


